打破技能人才成长"天花板"

冯新

记者从市人社局获悉,自10月1日起,我市职业技能评价工作按照人力资源社会保障部《国家职业标准编制技术规程(2023版)》执行,意味着全市从业10年技能人才,可"连跳三级"直接申报高级工。(《安庆晚报》10月16日)

工作满2年才能成为初级工,然后每隔几年方能一步步升到中级工、高级工、技师、高级技师……今后,这种晋级方式将发生改变。自10月1日起,我市累计从事本员自10月1日起,我市累计从事本员。自业或相关职业工作满10年的人业的"年报高级工,意味着从业10年年接申报高级工,意味着从业10年轻老师傅"可以直接申报"高级工",实现来称评审由"爬楼梯"式一步到位的标亦



岳西一企业工人在生产中药材切丁机。通讯员 吴均奇 摄(资料图片)

产业的高质量发展。扭转论资排辈、重学历轻技能局面,让技能成员愿"进阶"、易"进阶",既顺度了人才融合发展的趋势,在全社会形成尊重劳动、崇尚技能的风气,也有利于引导技术工作者和技能劳动者向新一代技术技能人才转化,同时激励更多"蓝领"特别是青年一代走技能成长之路。

 动行业整体水平提高,还有助于最 大程度释放和激发专业技术人才创 新创造创业活力,让干事创业的技 能人才更有成就感、荣誉感、自豪 感、获得感。

相信随着新《规程》的实施, 技能人才的上升空间更加广阔,上 升渠道更加通畅,评价机制更加完 善,待遇水平也更有吸引力,必将 更加有利于我市进一步健全技能人 才评价机制,畅通技能人才成长成 才通道,扩大高级工以上的取证人 数,为"五大宜城"建设提供高质 量技能人才支撑。



践行"工匠精神"让更多人才"破壳而出"

サオ国

让更多高技能人才破壳而出, 安庆出新招、下狠招、用实招,自10 月1日起,从业10年以上且未取得 初、中级工等级的"年轻老师傅"可 以连晋三级,直接申报"高级工", 这彰显出城市对技能人才的尊重、 企业对技能人才的重视,无疑值得 推崇。

一技之长,能动天下。青年技能人才尤其是高技能人是支撑安庆制造、安庆创造的重要基础,对推动安庆经济高质量发展作用巨大。然而,长期以来,技能人才的严致按部就班,一直按照初级工、中级按部就班,一直按照初级工、构成的职业技能等级序列进行认定,其中还要受到身份、学历、专业、资历等种种条件的限制,"进阶"难、难"进

阶"成了许多技工的感叹。这一次, 我市打破条条框框的限制,让从业 10年以上且未取得初、中级工等级 的"年轻老师傅"直接申报"高级 工",这必将吸引更多年轻人立足 技能岗位践行"工匠精神",自愿 投身技能岗位,主动走技能成才、 技能报国之路。

好事需要办好,实事必须做实。认真落实2023版《规程》,打破初、中、高职业技能等级逐级申报机制,既要依法依规对认定条件进行调整和优化,又要建立科学公平的考评机制,用多把尺子衡量技能行力,从不同侧面发现其优势,坚持企大大,从不同侧面发现其优势,从后在大,以技能论英雄,从后在行业内部形成一种良性竞争,推动更多从业者为获得更高等级职称而

认真钻研业务,带动整个职业迈向 更高水平。

当然,对于技工人才来说,"钱景"与"前景"一样重要。职能立"职要做的,需要大力引导企业建立"职业技能考评、职业等级津贴"等制度,将职称与工资、职位挂钩,同时推动高技能人才的配偶、子女接等,规高技能人才的配偶、子女接等保障服务,让高技能人才不仅收获一份职业荣誉,更要拥有与创造价值相匹配的获得感。

技能改变个人命运,技能破解发展难题,技能成就制造强国。让我们以敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,大胆为技能人才的成长进步"破题",激荡起安庆技能成才、技能报国的澎湃乐章。

"连跳三级" 为城市发展提供支持 _{孙维国}

近日,市人社局宣布新的职业技能等级认定申报规则,自10月1日起生效。这一新规将极大促进技能人才的成长,使从业10年的技能人才有机会"连跳三级",直接申报高级工。这是一决策的实施有望为城市的技能人才培养和技能提升带来积极影响,同时也将为城市的发展提供高质量的技能人才支持。

传统的职业技能等级认定制 度是按照初级工、中级工、高级 工、技师、高级技师的序列进行 认定的。然而, 这种逐级申报的 机制可能对那些从业多年但未取 得初级或中级工等级的技能人才 造成不公平。新规程的实施正是 为了解决这一问题,它为累计从 事本职业或相关职业工作满10 年的技能人才开辟了一条更加宽 松的途径, 使他们有机会直接申 报高级工。这种灵活性和包容性 的制度变革是非常值得赞赏的, 因为它为那些在实际工作中表现 出色但未获得相关等级认定的技 能人才提供了公平的机会。打诵

这一改革还为技能人才提供 了更好的职业发展前景。通过连 跳三级,技能人才将能够更快地 提升自己的职业技能等级。这 仅对个人来说是一种认可,也将 为他们在职业生涯中提供更广泛 的机会。技能人才的成长将有助 于提高城市的综合竞争力,吸引 更多的投资和人才。

新规程还规定了相关的技能 补贴和薪资待遇,这将进一步激励技能人才积极申报高级工,提 高他们的专业水平。提高技能人 才的收入水平,从而改善他们的 生活质量。

对于城市的发展来说,技能人才的重要性不言而喻。他们在各行各业中发挥着关键作用,为城市的繁荣和创新做出了巨大贡献。因此,通过鼓励技能人才的成长和提升,城市将更有竞争力,更有可能吸引更多的企业和投资,从而创造更多的就业机会和经济增长。

新规程的实施是一项积极的决策,将促进技能人才的成长和发展,提高他们的职业技能水平,为城市的发展提供更多的支持。这一变革将不仅有益于技的人才本身,也将为城市的繁荣和创新创造更好的条件。希望这一政策能够得到充分的宣传和实施,落到实处,以确保其顺利推行,让技能人才真正受益。